
 

PALABRAS DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, ANDRÉS PASTRANA ARANGO, CON MOTIVO DE LA INAUGURACIÓN DE LA CENTRAL DE 
GENERACIÓN DE EMERGENCIA 

1 

PALABRAS DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, 
ANDRÉS PASTRANA ARANGO, EN SU VISITA AL 

DEPARTAMENTO DEL AMAZONAS  
 

Leticia, Julio 5 de 2002 

 

¡Qué alegría volver a Leticia y hacerlo, como siempre 

queremos, con buenas noticias y buenas realizaciones para 

el pueblo de Amazonas! 

 

Recuerdo que después de la emergencia energética sufrida 

por los habitantes de Leticia en el año 2001 me comprometí a 

presentar una solución para suplir las deficiencias en la 

prestación de este servicio. Pues bien: hoy me siento muy 

satisfecho al visitar esta hermosa región de Colombia y 

constatar que, gracias a las tres unidades de generación 

eléctrica que hoy visitamos, los habitantes de la ciudad más 

verde del país ya no se quedan sin energía. 

 

Con una inversión de 3.250 millones de pesos en equipos y 

obras civiles, el proyecto de suministro, instalación y montaje 

de las tres máquinas Cummins de 2 mil kilovatios y su 

respectiva sala de máquinas, estas unidades están 

funcionando desde marzo de este año para satisfacer la 

demanda energética de la ciudad. 
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También hemos previsto la contratación para realizar el 

mantenimiento general de las cuatro plantas GMT de 2.850 

kilovatios que anteriormente prestaban el servicio, 

conscientes de que las necesidades de la industria y la 

población de la capital del Amazonas exigen más potencia 

energética y mejor calidad. Esta inversión, cuyo costo 

aproximado es de 3 mil millones de pesos, se iniciará a la 

mayor brevedad, y en el futuro cercano estará 

complementada por un plan de reposición de todo el equipo 

generador. 

 

¡Qué bueno saber que hoy por hoy el servicio de energía se 

presta durante las 24 horas del día, con lo cual más de 36 mil 

habitantes de Leticia se están favoreciendo! ¡Ahora sí 

podemos decir que la luz de Leticia ilumina permanentemente 

las selvas colombianas! 

 

Además de velar por el desarrollo energético del Amazonas, 

estamos realizando también importantes proyectos de 

transporte en el departamento. Acabo de inaugurar la 

ampliación de la pista del Aeropuerto Vásquez Cobo, donde, 

además, entregamos un aporte del programa “Vías para la 
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Paz” del Plan Colombia para mejorar el aeropuerto de 

Tarapacá. 

 

Gracias a la ampliación de 225 metros de largo que 

realizamos en la pista del aeropuerto Vásquez Cobo, con un 

costo superior a los mil millones de pesos, ahora podrán 

aterrizar en Leticia aeronaves con mayor peso y longitud, lo 

cual esperamos que redunde en un mayor turismo y un mayor 

comercio para esta región privilegiada por la naturaleza.  

 

De otro lado, el proyecto de ampliación y mejoramiento del 

aeropuerto de Tarapacá beneficiará a más de 5 mil colonos e 

indígenas de las etnias Huitoto y Tikuna, gracias a la 

inversión de 2.500 millones de pesos provenientes del 

proyecto “Aeropuertos para la Paz” del Plan Colombia.  

 

Valga resaltar que también el Ministerio de Transportes, a 

través del Invías, ha invertido 573 millones de pesos en el 

mantenimiento y conservación de la carretera Leticia-

Tarapacá. 

 

Nos hemos preocupado, además, por mejorar los servicios 

públicos esenciales de los habitantes del Amazonas. A través 
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del Ministerio de Desarrollo, invertimos 3.250 millones de 

pesos en la construcción de sistemas de recolección de 

aguas lluvias y saneamiento básico en El Encanto, La 

Chorrera, La Pedrera, La Victoria, Mirití-Paraná, Puerto 

Alegría, Puerto Arica y Puerto Santander, además de la 

edificación de un humedal en Tarapacá. 

 

En cuanto a la salud, me enorgullece constatar que 

ampliamos en un 132 por ciento la cobertura del régimen 

subsidiado de salud en el Amazonas: ¡De 12 mil afiliados en 

1998 pasamos a atender a cerca de 29 mil personas de bajos 

recursos! Además de lo anterior, invertimos recursos por más 

de 31 mil millones de pesos para responder a las 

necesidades de atención en salud de los habitantes del 

departamento, a través del Fosyga y el Ministerio de Salud. 

No más el municipio de Leticia y el Hospital San Rafael de 

esta misma ciudad recibieron, durante mi mandato, más de 4 

mil millones de pesos. 

 

Nuestro compromiso con la educación de los habitantes del 

Amazonas también tiene resultados: A lo largo de mi mandato 

instalamos 4 aulas de informática en toda la región, 

realizando una inversión de 320 millones de pesos para que 
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los estudiantes tengan más acceso a las ventajas de la 

tecnología. Así mismo, desarrollamos tres proyectos de 

infraestructura y dotación educativa, invirtiendo para ello 

alrededor de 240 millones de pesos. 

 

Afortunadamente, además de los estudiantes de las aulas de 

informática, muchos más amigos del Amazonas podrán tener 

un teléfono cerca de sus lugares de habitación. Con el 

programa Compartel instalamos, en todo el departamento, 38 

puntos de telefonía rural comunitaria y un centro de acceso 

comunitario a Internet, con una inversión total de 457 millones 

de pesos. Adicionalmente estamos en proceso de licitación 

para instalar otros servicios de comunicaciones, proyectos 

que costarán más de 1.600 millones de pesos. ¡Son más de 2 

mil millones de pesos dedicados totalmente a comunicar al 

Amazonas con el mundo! 

 

¡Y es bueno poder decir que el Plan Colombia, el plan social 

más grande en la historia del país, también ha llegado hasta 

este departamento del Amazonas! Además de un proyecto de 

Convivencia y Transparencia, por 431 millones de pesos, se 

han aprobado diez proyectos de “Empleo en Acción”, gracias 

a los cuales, con una inversión superior a los 430 millones de 
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pesos, se crearán cerca de 300 empleos temporales para los 

habitantes de Leticia y Puerto Nariño. 

 

También invertimos en dar más y mejor vivienda a las gentes 

del Amazonas. Para ello entregamos, a través del Inurbe, 57 

subsidios familiares de vivienda de interés social, para el 

mismo número de familias, con una inversión cercana a los 

250 millones de pesos. ¡Son 57 familias del Amazonas que ya 

cuentan con su propio hogar!  

 

También pensamos en la protección del medio ambiente, 

mucho más en una región tan rica en biodiversidad como 

ésta. Por ello, conscientes de la importancia de conocer y 

desarrollar de manera sostenible la gran reserva natural que 

tenemos en la Amazonia colombiana, a través del Ministerio 

del Medio Ambiente invertimos durante mi Gobierno más de 4 

mil millones de pesos en proyectos que involucran la 

conservación y el manejo sostenido de este importante 

ecosistema. 

 

Finalmente, quiero destacar en este breve y apretado 

resumen, lo hecho por el Ministerio de Cultura en esta zona, 

con una inversión de más de cerca de 500 millones de pesos. 
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Dentro de sus realizaciones es destacable la construcción y 

dotación del Centro Cultural en la zona del Mirití-Paraná, 

realizado por petición directa de la misma comunidad 

Yucuma. 

 

Queridos amigos de Leticia y del Amazonas: 

 

No quería terminar mi Gobierno sin antes volver a esta tierra 

que siempre me ha recibido con afecto, para reiterar, 

personalmente, mi compromiso con esta región trascendental 

para el futuro, no sólo de Colombia sino de toda la 

humanidad. 

 

¡Con obras y proyectos como éstos, estamos trayendo más 

desarrollo y más energía para que Leticia, la capital más 

sureña y verde de Colombia, continúe iluminando las selvas 

colombianas como un faro de progreso! 

 

Muchas gracias 


